
ΛΥΣΗ 

α) Ο κφκλοσ C , που φαίνεται ςτο παρακάτω ςχιμα, ζχει κζντρο το (0,0) και 

ακτίνα 5  . Τα ςθμεία τομισ με τον άξονα xx΄  είναι τα ςθμεία (5,0)  και 

( 5,0)   ενώ τα ςθμεία τομισ με τον άξονα yy΄  είναι τα ςθμεία (0,5)  και 

(0, 5)  . 

β) Αναηθτοφμε τισ εφαπτόμενεσ του κφκλου ςτα ςθμεία (0,5)  και (0, 5)  . Οι 

εφαπτόμενεσ αυτζσ είναι κάκετεσ ςτον yy΄  οπότε παράλλθλεσ ςτον xx΄  και 

διζρχονται από τα ςθμεία (0,5)  και (0, 5)  , άρα ζχουν εξιςώςεισ 5y   και 

5y    αντίςτοιχα. Είναι οι ευκείεσ 
3 4,   που φαίνονται ςτο παρακάτω ςχιμα. 

γ) Αναηθτοφμε τισ εφαπτόμενεσ του κφκλου ςτα ςθμεία (5,0)  και ( 5,0)  . Οι 

εφαπτόμενεσ αυτζσ είναι κάκετεσ ςτον xx΄  οπότε παράλλθλεσ ςτον yy΄  και  

διζρχονται από τα ςθμεία (5,0)  και ( 5,0)  , άρα ζχουν εξιςώςεισ 5x   και 

5x    αντίςτοιχα. Είναι οι ευκείεσ 
1 2,   που φαίνονται ςτο παρακάτω ςχιμα. 

 

 

 


